

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



В ближайшее время нас ожидают два ярких события. 14–16 марта в г. Москве в Доме Ученых откроется Первый Российский фитотерапевтический съезд. Это очень знаменательное событие. Если проведение подобного мероприятия в гомеопатии (1999 год, г. Новосибирск) шло под впечатлением некоторого неверия в реальность происходящего (почти двести лет непризнания), то в данном случае так и напрашивается вопрос: неужели только первый?

Фитотерапия – древнейший вид медицинской помощи. Старше ее, разве что, акушерство и костоправство, да и то трудно себе представить, что дело ограничивалось лишь ручными пособиями, несомненно в ходе оказания само- и взаимопомощи применялись средства природного происхождения и, конечно же, самые доступные – растения.

Фитотерапия на всех этапах развития медицины органично вписывалась в лечебный процесс. Был, правда, момент, когда врачи, уповая на кажущееся всемогущество синтетических препаратов, практически исключили фитотерапию из своего арсенала, но жизнь быстро поставила все на свои места. Сегодня эффективные, недорогие, в значительной степени свободные от нежелательных побочных действий растительные лекарственные средства находят все более широкое применение, особенно при лечении хронических заболеваний. И врачи, и население возлагают на фитотерапию большие надежды. Чтобы максимально оправдать эти ожидания, нужно решить целый ряд проблем. Опыт показывает, что для успешного развития любого медицинского метода необходимо организационно-методологическое, научное, правовое, кадровое обеспечение. В фитотерапии указанные аспекты пока еще слабы. Обсуждение этих и других насущных проблем на Российском фитотерапевтическом съезде позволит правильно расставить акценты, а принятые решения безусловно окажут позитивное влияние на дальнейшее развитие фитотерапии в России.

Фитотерапевты собираются на свой съезд впервые, а вот специалисты по биорезонансной и мультирезонансной терапии съедутся в Москву уже в 14-й раз на ежегодную Международную конференцию, которая пройдет в том же Доме Ученых 4 и 5 апреля. Российские и зарубежные ученые, специалисты-практики вновь обсудят актуальные вопросы развития и использования одного из самых молодых методов традиционной медицины. Программа конференции, как всегда, насыщена интересными сообщениями о результатах научных исследований и практического применения биорезонансной и мультирезонансной терапии. Большой интерес представляет и проведение традиционного научно-практического семинара после окончания работы конференции.

Оба эти события несомненно явятся еще одним реальным шагом в развитии традиционной медицины в нашей стране.